



寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事
侃兵器战争贪官几多龌龊事
任由你我骂评天下稀罕事
都在寰球中

放松对家人管教，导致弟弟打着自己的旗号敛财 对送礼者来者不拒，玉石、画作、茅台酒通通收下 贪腐市长家里书柜变成礼品柜

何美华，曾任浙江省东阳市横店镇党委副书记、镇长，金华市委副秘书长、办公室主任，金华市政协副主席、市委统战部副部长，金华市副市长，义乌市委副书记、市长，杭州市政府办公厅一级巡视员。在任义乌市市长期间，甘于被“围猎”，欲望的阀门大开，对送礼者来者不拒，玉石、手表、画作、茅台酒、消费卡通通收下，家里的书柜变成了礼品柜。

2021年3月，何美华涉嫌严重违纪违法，主动投案。2021年12月，何美华因受贿罪被判处有期徒刑十年六个月。

小节不守

从收一包烟开始堕落 大肆收受金条玉石等礼品

“何美华从小家境清寒，是过过苦日子的。因此尤其努力上进，1978年10月，他进入东阳县（1988年撤县设市）某中学任教。”办案人员介绍，1983年10月，他通过选调到东阳县任县委书记秘书。此后，他的仕途一路顺风，29岁任横店镇镇长，36岁任婺城区委书记，是当时全省最年轻的县（市、区）委书记之一。2005年，何美华被提拔为金华市政协副主席、市委统战部副部长。

慎始易，慎终难。何美华初入岗位时也兢兢业业，取得了一些成绩，赢得了领导、同事的认可。然而，随着岗位的变化、职务的提升，他手中的权力越来越大，生活条件得到改善，却逐渐丢失了初心。

2007年，何美华受组织重用，出任义乌市市长。

“义乌作为国际商贸城市，是干事创业的大好平台。但在经济活跃大环境背后，同样潜藏着诱惑和风险。”办案人员介绍。

“逢年过节都会有人送来烟酒、礼品等，如果不收，就是没有人情味，显得另类。”何美华说，“我自身定力不足，又忙于具体工作和繁杂应酬，忽视了政治学习和党性修养，很快就被不良风气侵蚀。”

欲望的阀门一旦打开，便给了别有用心的人可乘之机。不少老板为了达到目的，通过各种方式“围猎”何美华。比如，老板朱某某为解决企业发展空间问题，连续四年春节都送给何美华金条；老板楼某某为解决该公司办公楼改建问题，以送茶叶为名，送其金条……

渐渐地，何美华的底线完全失守，对送礼者来者不拒。不论是玉石、手表、画作、茅台酒、消费卡，还是人民币、美元、港币等现金，何美华通通收下，家里的书柜变成了礼品柜。

经查，2008年至2009年，何美华收受浙江某食品有限公司法定代表人方某某所送鸡血石13块及和田玉制“古玉铜镜”摆件。

2008年5月、2012年1月，何美华先后收受浙江某车辆股份有限公司法定代表人贾某某所送金条5块。

2010年2月、2011年1月，何美华先后收受义乌市某建设开发有限公司实际控制人吴某某所送鸡血石印章1枚、“春到苗寨”画作1幅。

2015年9月至2021年2月每年中秋节、春节期间，何美华先后12次收受某贸易服务集团有限公司法定代表人冯某某所送的茅台酒，共计飞天茅台酒20箱120瓶、“十五年”茅台酒2瓶……

何美华交代：“我收受的最大一笔现金是老板楼某某送给我办公室的20万美元，我收惯了礼品礼金，没怎么犹豫就放进了保险箱。以为只是两人经手，天知地知，你知我知，放在保险箱是最保险的。现在想来，真是自欺欺人。”

不正之风是滋生腐败的温床，腐败往往是“四风”从量变转为质变的结果。何美华正是从一顿饭、一包烟、一瓶酒、一张卡开始腐化堕落，由风及腐，风腐交织，从不守小节向腐化堕落演变，从破纪走向破法，从人民公仆蜕变为人民罪人。

公私不分

既想当官又想发财 利用职务便利收四千多万

党员干部的职权、地位来自公权力，公权力一旦“脱缰”，成为攫取个人私利的工具，就可能产生极大风险。

2010年11月，义乌市政府与某建设集团有限责任公司解除了某生态园项目开发协议，约定以招拍挂方式出让123亩土地作为补偿，在扣除土地出让金计提项目后，超过地价款部分先征后返。2010年下半年，该公司负责人顾某某与他人合作，以义乌市某房地产开发有限公司为项目公司，向该集团承包开发上述123亩土地。后因计提费率产生分歧，义乌市政府暂缓向该项目公司返还土地出让金。

2011年下半年，为尽快取得土地出让金返还款，顾某某与东阳市某置业有限公司法定代表人包某某商谈，由包某某出面请托何美华帮忙，并向何美华承诺事成后给予其2000万元好处费。何美华接受请托后，很快就召开市长办公会议，要求有关部门抓紧实施土地出让金返还事宜，帮助上述房地产开发公司在极短时间内获得了26亿余元土地出让金返还款。

“我那时候也不敢直接收，觉得太危险。思来想去，最后以借为名，拿了这2000万元，投资拟上市的义乌某服饰公司以钱生钱。”何美华说。

在贪欲的驱使下，何美华胆子越来越大，敛财手段也越来越多。



何美华

何美华有自己的“小聪明”。他坦言道：“久在体制内，我深知领导干部不能‘既想当官又想发财’的道理，但是依然压制不住‘想赚钱’的欲望。如何‘两者兼得’又能‘保护好自己，我也是下了一番功夫的。”

2018年夏天，老板何某某为某集团有限公司承接杭州市某过江隧道项目一事找到时任杭州市大江东产业集聚区党工委书记、管委会主任何美华，承诺办成后给他1000万元好处费，为了“保险”，双方约定待何美华退休后予以兑现。

2018年下半年，何美华利用职务便利，通过设置有利于该公司的评标条件、评标比例、评标专家库等，帮助该公司承接了这个过江隧道项目。该公司承接此工程后，将其部分工程分包给何某某。为了表示感谢，2019年上半年，何某某向何美华再次表达待其退休后立即兑现该1000万元，何美华予以认可。

这只是何美华众多违纪违法事实中的几笔。经查，何美华利用职务便利，为有关单位或个人在土地出让金返还、项目用地审批、土地性质变更、税务稽查处理等事项上谋取利益，收受上述单位或个人所送财物折合人民币共计4524万元，其中1204万元未实际取得。

君子爱财，取之有道。公权为公，绝非用来满足贪婪心的私器。何美华为欲望所惑，深陷“既想当官又想发财”的泥潭不能自拔，把权力当成己谋利的工具，偏离轨道，最后落得一无所有乃至身败名裂的下场。

家风不正

自己在前台拿公权换人情 胞弟在后台以人情换私利

“何美华自身违法乱纪，又放松对家人管教，家风不正，问题格外突出。”办案人员说。

2007年，浙江某装饰材料有限公司法定代表人王某通过何美华弟

弟何某某请托何美华帮助解决其公司偷税漏税被税务稽查一事。何美华接受请托后，利用担任义乌市委副书记、市长的职务便利，为王某在上述事项上提供帮助。其间，王某送给何某某100万元，何美华接受了何某某送来的10万元。

何美华自我反思道：“经过这一番‘操作’，我给弟弟留下了会收钱办事的印象，导致他肆无忌惮，打着我的旗号，以帮助办事为由，收受不少钱财，并用受贿款给我定制购买了高档家具。”据统计，2007年至2013年，何美华利用职务便利为他人谋取利益，与何某某共同收受受贿赂572万元。

何美华在前台拿公权换人情，何某某在后台以人情换私利。兄弟二人利欲熏心，一步步走向深渊。

据办案人员介绍，2014年12月，何美华担心收受某建设集团有限公司负责人顾某某所送2000万元贿赂的问题暴露，与东阳市某置业有限公司法定代表人包某某串供，将2000万元说成借款，并于2015年1月退回1500万元，制造还款假象。

然而，纸终究包不住火。2016年底，浙江省纪委监委就包某某“借钱”给何美华2000万元一事开展调查。彼时正值组织考察提拔其为正厅级领导职务的关键时刻，何美华不甘心就此放弃，在组织找其谈话时，遮遮掩掩，避重就轻，不如实讲清自己的问题，继续与包某某等人串供，转移涉案物品，错过了向组织如实交代问题的机会。

掩耳盗铃、自欺欺人，等待他的，只能是法律的严厉制裁。

2021年初，何美华曾在笔记本扉页写下了“五好”人生感悟——“活着就好，自由真好，工作多好，有乐更好，家和最好”，然而，不久，他就因违纪违法而被留置，“家庭和睦团圆是多么幸福啊！”直至身陷囹圄，他才幡然醒悟，自己已在歧路上走得太远……

据《中国纪检监察报》